



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétbontással:
HELYBEN:
 Egy hóra 1 korona
 Negyedévre 3
 Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
 Egy hóra 1 K 50 f.
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egyes szám ára 6 fill.

Hegyvenhetedik évfolyam.
75-ik szám.
Kedd, 1915 június 22.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN
 Baross-utca 7. szám. Telefon: 412.
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

A debreczeni honvéd gyalogezred dicsőséges bravurja.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Krntól északnyugatra az ellenséget egy nyeregállásból kiverjük, miközben a debreczeni honvéd gyalogezred osztagai különösen kitüntették magukat. Nehéz tűzsergűk sikeresen avatkozott bele a hegyi harcba. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Győzelmes csapataink Lembergél.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Szövetséges csapatok üdözés közben egészen Zolkiew elé, Lemberg közelébe és a várostól délre, egészen a Szezere patakig nyomultak előre. Ezen vonalon álló orosz erőket mindenütt támadjuk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Plavánai visszavert támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A június 20-ára virradó éjjel vitéz csapataink Plavánai ismét visszaverték az olaszok két támadását. Itt egy olasz tiszt fehér lobogóval és egy kürtössel jelent meg állásaink előtt, hogy egy dadárparancsnok kérését adja elő. Mivel ezen személyek nem voltak képesek magukat irásbeli meghatalmazással, mint parlamentárisok igazolni, elfogtuk őket és most hadifoglyok. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Német sikerek a nyugati harctéren

Württembergi és északnémet Landwehr-csapatok hőstettei.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Arrastól északra levő arcvonallal szemben az ellenség főképen tűzsergűi tüze létre szorított. Csak Souchez-től északra volt gyalogsági támadás, melyet visszautasítottunk.

Soissonstól nyugatra meghiusult a franciáknak egy elszigetelt északi előretörése, melyet Moulin sous Touventől nyugatra levő állásaink ellen intéztek.

Argonneok nyugati szélén táma-

dásba mentünk át A würtembergi és az északnémet Landwehr csapatok rohammal elfoglaltak 2 kilométernyi arcvonal szélességben több, egymás mögötti védővonalat és a franciáknak hiábavaló ellentámadásai alkalmával a legsúlyosabb veszteségeket okozták. Ezekben a harcokban 6 tisztet és 623 főnyi legénységet fogtunk el, 3 gépfegyvert és 3 aknavetőt zsákmányoltunk.

A Maas magaslatokon a franciák a Grande Franchien levő állásaink ellen Les Epargestől nyugatra este több, erős támadást intéztek, melyek az országutól nyugatra tüzelésünkben összeomlottak. Az országutól keletre az ellenség behatolt állásaink egy részébe, ahonnan részben már elűztük.

A Vögézekben az ellenség támadásait a Fecht-völgyben és attól délre véresen visszavertük. Éjjel, a szükségtelen veszteségek elkerülése céljából, tervszerűen kiürítettük Metzeral helységet, melyet a francia tűzsergű rommá lőtt. (M.-e. s.-o.)

Besszarábiában visszavert támadás

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Pflanzer-hadsereg csapatai az oroszok heves támadásait Potokzlotyótól délnyugatra, Zaleszcykinél és a besszarábiai határterületen ismét az ellenség igen súlyos veszteség mellett, verték vissza. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Lég hajóink sikeres bombázásai olasz városok fölött.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Június 19-én egy torpedó járműnk eredménnyel lőtte a monopoli tartályokat és kikötői telepeket, s haditengerészetünk légi járművei bombákkal kárt tettek a bari-i és brindisi állomásokban. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Ujabb 9500 orosz fogoly

8 ágyu és 26 géppuska a zsákmány.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Június 19-én és 20-án Janowtől és a Lagierowtől északra fekvő vidék közti harctéren kerekszám 9500 oroszot fogtunk el, 8 ágyút és 26 géppuskát zsákmányoltunk. (M.-e. s.-o.)

Német tengeralattjáró egy páncélos cirkáló ellen.

Berlin, jun. 22. Hivatalosan közlik: E hó 20-ikán tengeralattjáróink egyike mintegy 110 mérföldnyire Firth of Forth-tól keletre megtámadott egy — amint látszott — Minotaur típusú páncélos cirkálót. A torpedó talált, a hatást azonban a tengeralattjáró már nem figyelhette meg. Behncke. (M.-e. s.-o.)

Visszafoglaltuk Rawaruskát is.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Mackensen vezérezredes hadseregei Lembergért és Zolkiewért küzdenek. — Rawaruska birtokunkban van. Rawaruskától keletre tegnap a német csapatok megtámadták és visszavetették az ellenséget. (M.-e. s.-o.)

Sikertelenek az olaszok támadásai

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A karinthiai határon az ellenség a Plöckentől keletre, mint mindig, sikertelenül támadott

A tirolai határterületen nem történt jelentős esemény. Az olaszok nehéz tűzsergűjének erődeinkre való tüzelése semmi eredményt sem ért el. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Előrenyomulás Oroszországban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Szavlétől északnyugatra fekvő vidéken és a felső Dubissától keletre az oroszoknak több részben jelentékeny erővel véghezvitt támadásai balul ütöttek ki. (M.-e. s.-o.)

Messze a Nagyerdő,

de — Istennak hála — nincs olyan messze, hogy könnyen megközelelhető ne legyen, annak a debreczeni közönségnek a számára, a mely közönség egyre nagyobb mértékben kezdi felismerni, hogy milyen különös is eni adományban részeltetik eme üdülőhely által.

Más városok valóságos paradicsommá varázsolták volna már át a mi Nagyerdőnk, s bizony részvénytársaságok alakultak volna régen szépséges parkjának a kihasználására. De nálunk felesleges pénzintézetek a kitérés-

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer gyomorba és köszvény ellen. Kiváló ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcscs. Kapható mindenütt! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

ban, telekspekulációk labirintusában merült ki minden vállalkozási kedv.

De talán azért van ez így jól, mert most — békésebb idők elkövetkezésével majd a város u. n. „házi kezelésben“ csinál valami üdvöset a Nagyerdővel, amelyből lehet olyan nyaralóhelyet teremteni, mint a főváros teremtett a Margitszigetből.

Ezen a nyáron szomorú idők jártak a mi kedves Nagyerdőnkre is; de — ha vége lesz a háborúnak — jó lesz konstróba venni, hogy lehetőleg idejében a Nagyerdővel is csinálni kell valamit, addig is, míg valami életrevaló nagyobb szabású terv kialakul az okos koponyákban.

Addig csak hadd maradjon a mi mostohagyermekünk az isteni Gondviselésnek eme gyönyörűséges földdarabkája, amelyet csak akkor értékelhetnénk igazán, ha elvesztenénk.

Akik ráérnek most a jövőről gondoskodni, jó lesz, ha megforgatják elméjükben a Nagyerdő jövődjét is, hogy mire elkövetkezik majd a boldog idő, — mint már annyiszor, — ki ne maradjon a város munkaprogramjából. Szy.

Lemberg visszafoglalása előtt.

A harmadik lemergi csata, melyet a Reuter-ügynökség egy pétervári jelentése mond nagy és döntő jelentőségűnek, a szövetséges seregek teljes győzelmével végződött. A hivatalos jelentés magierow—grodeki csatának mondja ezt a küzdelmet, mely a gorlicei és jaroslai győzelmek után a legnagyobb diadalt hozta meg a szövetséges seregeknek.

Szombaton hajnalban kezdődött roppant hevességgel és mindkét oldalon igen nagy erővel ez a nagyszerű küzdelem, melynek már a szombat délutáni órákban megvolt az első ragyogó eredménye; az ellenség állása Mackensen vezérezredes hadseregének Magierow körül lévő támadásai területén át volt törve.

Az oroszok már szombaton délután megkezdtek a visszavonulást Rawaruska és Zolkiew felé, csupán még a Vereszica-vonalon fejtettek ki elkésereket ellenállást. A küzdelem szünet nélkül átnyult az éjszakába is. A Grodektől délre a Vereszica torkolatáig harcoló Böhm-Ermolli-féle osztrák-magyar hadsereg csapatai a szombatról vasárnapra virradó éjjelen rohammal foglalták el az ellen-

séges állásokat a lemergi műt mindkét oldalán és mindenütt benyomultak az ellenséges főállásokba. Ez a bravuros fegyvertény meghozta az eredményt itt is és vasárnap hajnali három óra óta az oroszok mindenütt visszavonulnak: a harmadik lemergi csatát elvesztették.

Ez a győzelem érezte hatását a diadal vonalától keletre fekvő területen is, a Stryj és a Dnyeszter körül fekvő terepet az oroszok kiürítették. Nagy és általános a szövetséges seregek győzelme.

A kivított diadaban egyforma része van a magyar-osztrák és a német hadseregeknek, a német hivatalos jelentés különösen a kassaiak homloka köré font babért, amikor külön emlékezik meg Boroevics volt hadtestének, a most Árz altábrnagy parancsnoksága alatt álló hatodik kassai hadtestnek bravuros küzdelméről.

A diadal jelentősége csak úgy beláthatatlan ma még, amint nem lehet megjósolni a következményeit. Egy közvetlen következménye kétségtelenül van a harmadik lemergi csatában aratott győzelemnek: **Lemberg visszafoglalása küszöbön van és várhatjuk a hivatalos jelentést, mely Lemberg visszafoglalását hírül adja.**

Sok ezer új fogoly, rengeteg hadianyag került a szövetséges csapatok kezére, az orosz haderő új, nagy jelentőségű vereséget szenvedett és ma már nyíltan és a hadviselés érdekében minden sérelme nélkül lehet beszélni arról, hogy Galicia nemsokára felszabadul az orosz uralom alól.



Ha szép és jutányos Névjegyet

akar, rendelje meg

Horovitz Zsigmond

könyvnyomdájában

Debreczen, Darabos-utca 7.

HIREK.

Szezon.

Emlékl Itonkához Ivánszky Aladárné úrnőhöz.

Az illatos, balsamittas légben
Fehér galamb szállt alá a földre
Gyöngyvirágot hozott kis csőrében
Édes kicsi bokrétába kötve.

Kis tubicám, aranyos madárka
Kit keresel a szép bokrétával?
S a galambnak megrebbent a szárnya
S felém szállt a nyiló gyöngyvirággal.

Egy szép asszony küldte e szép csokrot
Ajándékl, s azt üzente neked
Azért küldte, mert a gyöngyvirágot
Jól tudja, hogy te mindég szeretted.

És a galamb a nyiló bokrétát
Szeretettel kebelemre tűzte
S szájacskáján zengve vidám nótát
Megsugta, hogy a csokrot ki küldte.

Egy illatos balsamittas estén
Suttogott az esti szellő szárnya
Ott sétálunk a váci ut mentén
Virágok közt, emlékszik-e rája?

Kedves est volt, s holdsugáros az ég
Az est-hajnal biborszínben játszott
Emlékezzen, nem feledte el még?
Akkor kaptam a szép gyöngyvirágot.

És én akkor, a nem várt örömben
Elalutva busongó lelkemet
A bokrétát tán meg sem köszöntem
Mert a szíem szólni nem engedett.

Hej de hiszen az még most sem késő
Azért írom ide e sorokat
Hogy csokrát, mely örökre élő
It küldjem el sok-sok kézcsókomat.

Én a csokrot egy szép hajnal lestén
Elrejttem szívem kiskertjébe
Majd egyszer egy balsamittas estén
Nefeletset visz a galamb érte.

Budapest, 1915.

Vasgha László.

— Vitézségi érem egy debreczeni hősnak. Őfelsége a király Gyarmaty István tartalékos zászlósának a 2. honvédhuszárezredben az 1. osztályu ezüst vitézségi érmet adományozta.

A világ első lápfürdője! FRANZENSBAD

Vas ásvány-láp, utólérhetetlen gyógyerő s mennyiség tekintetében. 30.000.000 m³ saját láptulajdon.

Fensik 450 m. a tenger sz. f. Hegyi klima.

Női bajok ellen

krónikus gyulladásoknál, havi zavaroknál, meddőségénél stb. A vér megbetegedése, köszvény, csusz, idegbajok stb. ellen.

Egész évi fürdőüzem.

Ivó és fürdőkúra (acél-, lép- és CO₂ fürdők), szénsav-gázfürdő. Természetes radium-emanatorium, inhalatorium. Gargalizáló-csarnok. Röntgen- és Zander-intézet. Hidegvizkurák. Elektrokardiograf.

1915-iki háborus év fürdő- és gyógydíj mentesítés:

Kimerítő, illusztrált fürdő-prospektust kívánatra portómentesen küld a polgármesteri hivatal: FRANZENSBAD, Csehország.

Bevált szív-gyógyhely!

Kizárólagosan csakis természetes: CO₂ fürdők a legtökéletesebb adagolásban. — Terrain-kurák.

Szív bajok ellen

szívgyöngeségnél, szívizom-gyulladásnál, szívbillentyű-zavaroknál, szívidéségnél, érlemeszesedésnél, szívelzsírosodásnál stb.

Egész évi fürdőüzem.

— **A honvéd tiszti lawn-tennis kör** folyó hó 23. napján nyílik meg. Mindazon urak és hölgyek, kik tévedésből meghívót nem kaptak, és arra igényt tartanak, szíveskedjenek a honvéd tiszti tennis vezetőségét (Honvéd-laktanya) értesíteni.

— **Van már rézgalic.** A földmivelőügyi kormány által a debreczeni szőlősgazdák részére kiutalt 3250 kilogramm rézgalic már megérkezett. A rézgalicot a számvevői hivatal június 22., 23. és 24. napjain a hivatalos órákban a jelentkezések sorrendjében fogja szétosztani. Az utalványok csak június 25. déli 12 óráig érvényesek. Ezen határideig a városgazdái hivatal (Dégenfeld-tér 5.) az utalvány kiszolgáltatása és kilogrammonként 1 korona 70 fillér lefizetése ellenében a rézgalicot kiadja. Figyelmeztetésül közli azonban a számvevői hivatal, hogy a kevés mennyiségre tekintettel csak azon szőlősgazdák kaphatnak utalványt, akik szükségletüket a gazdasági ügyosztálynál április hó 23-ig bejelentették. Az ez után jelentkezettek csak később kaphatnak utalványt, ha kellő mennyiségű rézgalic érkezik.

— **Az Érdekes Ujság legújabb száma** azt mutatja be, hogy milyen lesz ezután az Érdekes Ujság. Terjedelemben majdnem kétszer akkora, mint eddig, fölélesztve mindazokat a régen megkedvelt hasznos és szórakoztató mellékleteket, melyek a háborús felvételek sokasága miatt kényszerűségből kiszorultak és gazdagodva egész sor illusztrált cikkel, melyek csak távolabbi vonatkozásban vannak a világháborúval, de föltétlenül igényt tarthatnak a magyar közönség érdeklődésére. Az Érdekes Ujság, hogy ha lelkiismeretesen akarja kiszolgálni a művelt magyar közönségnek mindenre kiterjedő érdeklődését, nem férhet el az eddigi szűk keretekben, mert a háboru torlódó érdekességeinek bemutatását nem lehet korlátozni, viszont az elengedhetetlen háborus anyag bemutatása lassankint elnyom és kiszorít minden egyebet, aminek egy jól szerkesztett, a közönség minden igényével lelkiismeretesen számoló ujságból hiányoznia nem szabad. Az Érdekes Ujság nagy közönsége, amely ismeri a lap folytonos tökéletesítésére irányuló törekvését és ismeri kipróbált megbízhatóságát is, inkább fog néhány fillérrel többet fizetni, ha ennek ellenében abban a helyzetben lesz, hogy az Érdekes Ujságot a mainál majdnem kétszer nagyobb terjedelemben, összes régi mellékleteinek felélesztésével és új rovatokkal gazdagítva kaphatja meg hetenkint. Mindössze hat fillérrel lesz drágább az Érdekes Ujság, 24 fillér helyett 30 fillér, de ennek ellenében kétszer akkora lapot a közönség. Egyébként az Érdekes Ujság ismét szenzációs pályázatokot hirdet több, mint 5000 korona összegben. Az Érdekes Ujság előfizetési ára negyedévre 350 kor., félévre 7.— kor., egész évre 14.— korona. Egyes példány ára 30 fillér. Az Érdekes Ujság kiadóhivatala V., Vilmos császár-ut 78. szám alatt van.

— **Bártfafürdő megnyitása.** Bártfa szab. kir. város régi jó hírű gyógyfürdőjében teljesen pótolta a háboru okozta hiányokat, úgy hogy a fürdőszезон folyó hó 15-én megkezdtek. A háborus események sem a fürdőben, sem a városban látható kárt nem okoztak. A kitűnő vasas, moor, szénsavasfürdők, az összes vasas, sós, kénes források érintetlenül maradtak. Az összes szállodák, pensiók, magánvillák berendezettek. A hatalmas kiterjedésű fenyőerdőkből ugyszólván egyetlen fa sem hiányzik. A fürdő üzeme e sze-

rint még teljesebb lesz, mint más esztendőben, mert Bártfa város vezetősége maga gondoskodik a fürdővendégek kitűnő ellátásáról; orvosok, gyógyszerárak rendelkezésre áll. Líz van bőven, husárak normálisak, K 1.80 és K 2.40 vaniank, tojás 7 fillér, tej is olcsó. Vendégősi mind megnyitja az igazgatóság. Vendégősei megbízhatók. Vonatkozáskedés gyors és közvetlen. (Indulás Budapestről reggel 6 óra 45 perckor, érkezés délután 3 óra 30 perc közvetlen kocsiban). Az idei szezon az állam kiltásba helyezett támogatásával nyílik meg. Egyik szállóját a fürdőigazgatóság a harctéri sebeitől fölépült üdülő katonatiszteknek ajánlotta föl. Szórakozásról gondoskodnak. Az igazgatóság a fürdővel szomszédos harctereken társas kirándulásokot fog rendezni. Mindentféle kérdezősködésre készséggel ad felvilágosítást a fürdőigazgatóság Bártfa-fürdőn.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztály végzett, egészséges fiú elsődrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egéirtószerezettel már régebb idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“-róprospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leíratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetéseink jelentése szerint a „Ratin“-szerezettel való irtás átlagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága“.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Ménes Mihályné Virág Juliánna rk. 41 éves, Cseresznyés Ferenc ref. 45 éves, Bihari Gábor ref. 62 éves, özv. Mikó Lászlóné Horváth Juliánna ág. hitv. evang. 63 éves, Bónis Péter ref. 3 éves, Öze Imre rk. 54 éves, Grósz Gyula rk. 13 hónapos, Király János ref. 4 hónapos és Kállai János ref. 32 éves,

Legújabb.

Folynak a támadások Lembergnek.

Budapest, jun. 22. A hadiszállásról jelentik:

A Lemberg körüli területen a szövetséges csapatok folytatták az általános támadást és tegnap néhány orosz előállást rohammal bevettek. A Dnyeszter mentén jelentékenyebb ssemények nem történtek. (Min.-eln. s.-oszt.)

Nem támadnak már az olaszok.

Budapest, június 22. A hadiszállásról jelentik:

Az olaszok a reájuk nézve súlyos veszteségekkel is járó támadásokat a tegnapi napon nem folytatták. Az egész határ mentén csupán tűzérési harcok voltak. (M.-eln. s.-oszt.)



A legjobb a fogápoláshoz

Világos,

hogy a kávé íze és az illata nagyrészt a felhasznált kávépótléktól függ.— A háziasszonyaink tehát csak a „Valódi“ : Franck:-ot, a „kávedaráló“-val választják.

reg em 82/2611*

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Daniél. 41.

Tatjana oroszul felelt:

— Mert van jó két lábam, amelyeken gyalog is járhatok. Egyébként tudhatja lady Maud, hogy megvetem a fénytűzést szolgáló eszközöket.

Az angol leány nagy szemit affektálva, még tágabban nyitotta. Egyenes kis orra alatt biborpiros, csöppnyi szája mosolygott, s tengerőrk szemeit Tatjánára szegezte.

Emez pedig egy kis alacsony széklet volt a pamlag mellé és leült.

Az angol arisztokrácia e kecses virágszála mellett az orosz leány első pillantás a szinte érdes megjelenésünk tetszett.

De az éles megfigyelő e különbségben egyebet is látott volna.

Lady Maud túlzottan légiés finomságtalan nem mindenkinek tetszett volna, míg Tatjana egyszerű, rosszul szabott ruhája alatt is érvényeült fiatal, izmos alakjának ideges szépsége.

S kissé idegenszerű, vadóc kifejezésű arc, szemének mély, intelligens tekintete, ha nem is hódítottak rögtön, mély benyomást keltenek, amelytől nem egykönnyen szabadult el, aki egyszer látta.

Kissé ki sinylő tekintettel állta ki lady Maud vizsga pillantását, de aztán friss, fiatalos nevetéssel felkacagott, mikor az angol leány megrázta szőkefürtös fejét és komolykodva mondta:

— Ó, tudom, Fedorovna Tatjana, hogy ön egy veszedelmes nihilista!

— Ha tudja, miért engedi, hogy ide járjak a kastélyba, amelynek káprázatos fényűzése bizony erős próbára teszi a nihilizmusom?

Lady Maud tréfásan felsóhajtott:

— Meg kell tanulnom oroszul!

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

4
KIADÓ a Halápon 62 holdas tanya. Értekezhetni Burgondia-u. 5.

NYILT-TÉR

Nagyszerűen bevált a harctéren küsdőknél és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. osteitában
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. csapóci compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvegeje K. -'80, 1'40, 2'--.
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az "Arany országhoz" címszű Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 5. Naponkénti szétküldés.

F.itz Schulz jun Ges. m. b. H. Aussig a/E

Szliács aczélfürdő
Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénaxidus vas-fürdő. Legjobb vasat tartalmazó ivóforrás és só használatra. Idény május hó 15-től szeptember hó 31-é.
Feltűnő hatással vesztégyenyseg, sápkor, torokbajok, hátgerinc és idegback, bennüzés ellen, árszenvedeti betegség és erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádasy István i. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliács a vonaton falragaszok minden nagyobb vasúti állomás-ki vannak függesztve. Kimerítő fevilágosítás es prospektust, utazás valamint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a
Fürdőigazgatóság Szliács, Felső-magyarország (Zólyom-megye.)

Tojások.

Keresek összekötéseket tojásküldőkkel, akik folytonosan szállítani tudnak. Honorálom azokat is, akik a tojáske- reskedők címeit velem tudatják.

Max Weise

tojáskereskedő

:::Wien, XIV. Graumangasse 44. :::

Elsőrendű importált
MANILLA
kévekötőzsineg 100 kg.-kint 270 korona bérmentve, Debreczeni állomásra gyorsárúként, fizetendő az összeg 30 százaléka előlegként, a fennmaradt rész utánvét mellett. :::
Szállítja:
HENDL MÓR Budapest, Andrásy-ut 33.
Alapítási év 1864. Sürgőnycim: Hendl, Budapest, Andrásy-ut 33

Ő csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

31. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben
A főnyeremény 200 000 korona

A húzás 1915. július 15-én fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol- lamsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytözsdekben, adó-, posta-, távirda hivataloknál, vasúti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesenküldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
(jótékony cél sorsjátékok osztálya.)

Ajánljuk világhírű és kiváló **Magánjáró** es vontatású gőz- és benzin cséplőgépeinket

magánjáró

kötő és fűrészelő gépeket közép és ma- gas nyomású, nyersolaj motorokat

szalmapréseket.

Kellner és Schanzer Budapest, Kálmán-utca 3.

St. Radegund (Graz mellett.)

Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kintinó, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői: szigoruan egyéni beosztású vizkúra, massage, villamosítás, nap- levédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító- edző kúrák, diéta-konyha anyagcsere forgalmi betegségeknél. Ideáj Aprilis - október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szivesen nyujt az igazgatóság. **Dr. Beszédes Imre,** igazgató főorvos.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt

A "Vacuum Oil Company n.-t." **Vaclite** petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Mindennemü könyvnyomdai munkát izlésesen és jutányos árban készít: **Horovitz Zsigmond** könyvnyomdája Debreczen, Darabos-utca 7.